ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ №1
1.1. Чувствительность аналитических реакций (1 балл)
1. Открываемый минимум для реакции открытия Pb2+ с помощью дитизона равен 0,04 мкг, предельное разбавление раствора равно 1250000 см3/г. Вычислить минимальный объём раствора для открытия Pb2+.

2. Капельная реакция на ионы свинца с бензидином позволяет обнаружить 1,5 мкг Pb2+ в капле объёмом 0,05 см3. Вычислите предельное разбавление.

3. Предельное разбавление реакции открытия SiO32- с помощью молибдата аммония 128000 см3/г. Каков открываемый минимум, если минимальный объём равен 1 см3? 

4. Реакция на ион Sr2+ удаётся с хроматом калия из 1 см3 раствора при концентрации этого иона, равной 9,0·10-4 М. Вычислить открываемый минимум. 

5. Предельное разбавление реакции открытия Al3+ с помощью алюминона 107 см3/г. Каков открываемый минимум реакции, если минимальный объём 0,05 см3? 

6. Открываемый минимум иона NH4+ реактивом Несслера равен 0,25 мкг, минимальный объём 5 см3. Вычислите предельное разбавление для данной реакции. 

7. Открываемый минимум для реакции обнаружения Fe3+ с помощью KSCN равен 0,25 мкг. ПДК иона Fe3+ в питьевой воде 0,3 мг/дм3. Можно ли обнаружить ион Fe3+ в 1 см3 воды при содержании, равном ПДК? 

8. Предельная концентрация открытия ионов Cl- в реакции с AgNO3 равна 1:500000 г/см3. Каков открываемый минимум реакции, если она удаётся с каплей объёмом 1 см3? 

9. Минимальный объём раствора для обнаружения Cu2+ действием раствора аммиака равен 1 см3, открываемый минимум реакции равен 0,007 мкг. Можно ли обнаружить ион Cu2+ в заданном объёме воды при содержании, равном ПДК? (ПДК: 1,0 мг/дм3). 

10. Открываемый минимум открытия иона Mn2+ реактивом (K2S2O8+Ag+) равен 0.002 мкг, минимальный объём 1 см3. Определите предельную концентрацию ионов Mn2+ в растворе. 

11. Минимальный объём раствора для обнаружения NO3- действием раствора дифениламина равен 1 см3, открываемый минимум реакции равен 0,5 мкг. Вычислите предельное разбавление для данной реакции.
12. Предельная концентрация ионов Ca2+ в реакции с оксалатом аммония равна 1:20000 г/см3. Минимальный объём равен 1,0·10-3 см3. Вычислить открываемый минимум Ca2+ в данной реакции. 

13. Предельная концентрация ионов Mg2+ в реакции с магнезоном равна 1:2000000 г/см3. Минимальный объём равен 1 см3. Каков открываемый минимум ионов Mg2+ в этой реакции? 

14. Открываемый минимум для реакции обнаружения Zn2+ с помощью дитизона равен 0,025 мкг. ПДК иона Zn2+ в питьевой воде равна 5,0 мг/дм3. Можно ли обнаружить ион Zn2+ в 1 см3 воды при содержании, равном ПДК? 1.1.15. Открываемый минимум для реакции обнаружения Na+ с помощью KH2SbO4 равен 0,8 мкг. ПДК ионов Na+ в питьевой воде 200 мг/дм3. Можно ли обнаружить ион Na+ в 1 см3 воды при содержании, равном ПДК?
1.2. Влияние электростатических факторов на равновесие
1.2.1. Активность ионов в растворе сильного электролита (0,5 балла)
1.  Вычислить активность ионов в 0,005 М растворе HNО3.
2.  Вычислить активность ионов в 0,05 М растворе NaС1.
3.  Вычислить активность ионов в 0,02 М растворе А12(5О4)3.
4.  Вычислить активность ионов в 0,01 М растворе НС1О4.
5.  Вычислить активность ионов в 0,1 М растворе Nа2SO4.
6.  Вычислить активность ионов в 0,02 М растворе H2SO4.
7.  Вычислить активность ионов в 0,1 М растворе НС1.
8.  Вычислить активность ионов в 0,012 М растворе NаСг(5О4)2.
9.  Вычислить активность ионов в 0,01 М растворе HNО3.
10.  Вычислить активность ионов в 0,1 М растворе Ва (NО3) 2..
11.  Вычислить активность ионов в 0,015 М растворе Сг2(SО4)3.
12. Вычислить активность ионов в 0,12 М растворе Н2SО4.
13.  Вычислить активность ионов в 0,001 М растворе Н2SО4.
14.  Вычислить активность ионов в 0,04 М растворе NH4А1(SО4)2.
15.  Вычислить активность ионов в 0,025 М растворе NаNОз.

 1.2.2. Активность ионов в смеси сильных электролитов (0,5 балла)
1.  К 100,00 см3 0,05 М раствора НNО3 добавили 100,00 см3 0,1 М раствора К2S04. Вычислите активность ионов К+.
2.  К 100,00 см3 0,05 М раствора NaС1 добавили 150,00 см3 0,05 М раствора MgС12. Вычислите активность ионов Сl-.
3.  К 100,00 см3 0,02 М раствора А12(SО4)3 добавили 50,00 см3 этого же раствора, разбавленного в 10 раз. Вычислите активность ионов Al3+.
4.  К 100,00 см3 0,01 М раствора НСO4 добавили 100,00 см3 0,1 М раствора Na2S04. Вычислите активность ионов Н+.
5.  К 100,00 см3 0,1 М раствора Na2S04  добавили 50,00 см3 0,01 М раствора А12(SО4)3. Вычислите активность ионов SО42-.
6.  К 100,00 см3 0,02 М раствора Н2SО4 добавили 100,00 см3 0,05 М раствора НNО3. Вычислите активность ионов Н+.
7.  К 100,00 см3 0,1 М раствора НС1 добавили 150,00 см3 0,15 М раствора ZпС12. Вычислите активность ионов Н+.
8.  К 100,00 см3 0,012 М раствора NaСг(SО4)2 добавили 100,00 см3 этого же раствора, разбавленного в 20 раз. Вычислите активность ионов SО42-.
9.  К 100,00 см3 0,01 М раствора HNО3 добавили 100,00 см3 0,05 М раствора А1(NO3)3. Вычислите активность ионов Н+.
10.
К 100,00 см3 0,1 М раствора Ва(NОз)2 добавили 100,00 см3 0,065 М раствора Сг (NO3)3 . Вычислите активность ионов NO3-.

11. К 100,00 см3 0,015 М раствора Сг2(SО4)3 добавили 150,00 см3 этого же рас​твора, разбавленного в 50 раз. Вычислите активность ионов SО42-. 

12. К 100,00 см3 0,12 М раствора Н2SО4.  добавили 150,00 см3 0,01 М раствора Сг2(SО4)3 . Вычислите активность ионов Н+.

13. К 100,00 см1 0,001 М раствора H2SО4 добавили 100,00 см3 0,03 М раствора K3PO4. Вычислите активность ионов Н+.

14. К 100,00 см3 0,04 М раствора NH4А1(SО4)2. добавили 100,00 см3 этого же раствора, разбавленного в 10 раз. Вычислите активность ионов NH4+ 

15.
К 100,00 см3 0,025 М раствора FeС13 добавили 150,00 см3 0,25 М раствора NaCl.  Вычислите активность ионов Fе3+.
1.2.3. Влияние ионной силы раствора. (0,5 балла)
1. Во сколько раз изменится активность ионов Н+ в 0,005 М растворе HNO3 при добавлении к нему К2SO4 до концентрации 0,1 М?

2. Во сколько раз изменится активность ионов Na+ в 0,05 М растворе NaCl  при добавлении к нему MgCl2 до концентрации 0,005 М?

3. Во сколько раз изменится активность ионов Al3+ в 0,001 М растворе Al2(SO4)3 при добавлении к нему Н2SO4 до концентрации 0,001 M?

4. Во сколько раз изменится активность ионов Н+ в 0,01 М растворе HClO4 при добавлении к нему Na2SO4 до концентрации 0,01 М?

5. Во сколько раз изменится активность ионов SO42- в 0,001 М растворе Na2SO4  при добавлении к нему Al(NO3)3 до концентрации 0,001 М?

6. Во сколько раз изменится активность ионов Н+ в 0,002 М растворе H2SO4 при добавлении к нему NaNO3 до концентрации 0,01 М?

7. Во сколько раз изменится активность ионов Н+ в 0,01М растворе HCl при добавлении к нему ZnCl2 до концентрации 0,05 М?

8. Во сколько раз изменится активность ионов SO42- в 0,01 М растворе NaCr(SO4)2 при добавлении к нему NaNO3 до концентрации 0,01 М?

9. Во сколько раз изменится активность ионов Н+ в 0,01 М растворе HNO3 при добавлении к нему Al2(SO4)3 до концентрации 0,001 М?

10. Во сколько раз изменится активность ионов NO3- в 0,01 М растворе Ba(NO3)2 при добавлении к нему BaCl2 до концентрации 0,002 М?

11. Во сколько раз изменится активность ионов Cr3+ в 0,001 М растворе Cr2(SO4)3 при добавлении к нему H2SO4 до концентрации 0,01 М?

12. Во сколько раз изменится активность ионов Н+ в 0,02 М растворе H2SO4 при добавлении к нему Cr2(SO4)3 до концентрации 0,001 М?

13. Во сколько раз изменится активность ионов Н+ в 0,01 М растворе H2SO4 при добавлении к нему K3PO4 до концентрации 0,02 М?

14. Во сколько раз изменится активность ионов NH4+ в 0,02 М растворе NH4Al(SO4)2 при добавлении к нему Cr2(SO4)3 до концентрации 0,001 М?

15. Во сколько раз изменится активность ионов Cl- в 0,02 М растворе BaCl2 при добавлении к нему NaNO3 до концентрации 0,04 М?
1.3. Ступенчатые и общие константы равновесия (1,5 балла)

Все уравнения реакций представлять в ионно-молекулярном виде. Предварительно уравнять реакции! По величине вычисленной константы сделать вывод о возможности протекания реакции при стехиометрических соотношениях, или при избытке реагента, или об отсутствии взаимодействия в обычных условиях. 
1. Вычислите константу равновесия данной реакции, определите ее направление и объясните, можно ли изменить направление и произвести смещение данной реакции.

 [Ag(NH3)2]Cl + KCN ↔ K[Ag(CN)2] + KCl + NH3
2. Определите возможность растворения осадка ZnS в растворе HCl
ZnS + HCl ↔ ZnCl2 + H2S
3. Определите возможность растворения осадка PbI2 в растворе CH3COOH.

PbI2 + CH3COOH ↔ Pb(CH3COO)2 + HI
4. Определите возможность растворения осадка MgNH4PO4 в растворе CH3COOH.

MgNH4PO4 + CH3COOH ↔ Mg(CH3COO)2 + NH4H2PO4
5. Определите возможность растворения осадка Mg(OH)2 в растворе NH4Cl.

Mg(OH)2 + NH4Cl ↔ MgCl2 + NH4OH
6. Определите возможность растворения осадка AlPO4 в растворе NaF.

AlPO4 + NaF ↔ Na3[AlF6] + Na3PO4
7. Вычислите константу равновесия данной реакции, определите ее направление и объясните, можно ли изменить направление и произвести смещение данной реакции.

K2[HgI4] + KCN ↔ K4[Hg(CN)6] + KI
8. Определите возможность растворения осадка CaC2O4 в растворе CH3COOH.

CaC2O4 + CH3COOH ↔ Ca(CH3COO)2 + H2C2O4
9. Вычислите константу равновесия данной реакции, определите ее направление и объясните, можно ли изменить направление и произвести смещение данной реакции.

K2[Cd(CN)4] + H2S ↔ CdS + KCN + HCN

10. Вычислите константу равновесия данной реакции, определите ее направление и объясните, можно ли изменить направление и произвести смещение данной реакции.

[Ag(NH3)2]Cl + HNO3 ↔ AgCl + NH4NO3
11. Определите возможность растворения осадка HgS в растворе KCN.

HgS + KCN ↔ K4[Hg(CN)6] + K2S

12. Определите возможность растворения осадка Ca3PO4 в растворе HCl.

Ca3PO4 + HCl ↔ CaCl2 + Ca(H2PO4)2
13. Вычислите константу равновесия данной реакции, определите ее направление и объясните, можно ли изменить направление и произвести смещение данной реакции.

K3[Ag(CN)4] + HCl ↔ AgCl + KCl + HCN
14. Определите возможность растворения осадка BaCO3 в растворе CH3COOH.

BaCO3 + CH3COOH ↔ Ba(CH3COO)2 + H2CO3
15. Определите возможность растворения осадка BaSO4 в растворе Na2CO3.

BaSO4 + Na2CO3 ↔ BaCO3 + Na2SO4
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